



博兴教育风采录



孩子们在玩游戏



家长和孩子互动

管理行“六化” 和谐促发展

曹王镇中心幼儿园始建于1993年,1994年开始招生。原址座落在曹王镇政府以南,是一所政府创办的公办幼儿园,现在是市级规范化乡镇中心幼儿园。2010年因曹王镇新农村建设的布局调整规划,镇政府又投资40万元将原镇敬老院改建成了现在的中心幼儿园,园址在曹王镇中学东侧,2010年5月8日曹王镇中心幼儿园顺利搬迁。现有教职工26人,其中公办教师9人,非公办教师17人。幼师专业毕业13人,教师专业合格率达100%。幼儿280余人,共8个班。

多年来,曹王镇中心幼儿园认真贯彻《3—6岁儿童学习发展指南》和《幼儿园教育指导纲要(试行)纲要》精神,本着“一切为了孩子”的办园宗旨,发扬“精心是态度、精细是过程、精品是成果”的工作作风,通过精细化管理夯实内涵,不断推进幼儿园向新型现代化园所迈进。达到了“园所环境品位化、行为习惯礼仪化、课题研究园本化、常规管理精细化、教师成长激励化、家园工作常态化”的精细化管理要求,实现了教师专业发展,幼儿健康快乐成长的教育目标。

快乐。

一、园所环境品位化

有效地促进了园所的和谐发展。园内占地面积3966平方米,建筑面积1397平方米。有硬化场地、塑胶地、游戏场地、活动器械场地、30米跑道、种植园地和养殖区等。硬件设施较为齐全。为改善办园条件,今年又投资50万余元,利用我园的特殊资源搭建了70米文化长廊,铺垫了1800平方米幼儿运动场地,更换了后排幼儿休息室门窗,改建了幼儿厕所,按照《山东省乡镇中心幼儿园教玩具配备目录》为各班配足配齐了室内外教玩具。为每个班配备了数字电视,添置了电钢琴,安装了取暖、防暑设备,更换了幼儿桌椅。曹王镇中心幼儿园在各级领导的关心、支持下,办园水平不断提高。

二、养成习惯礼仪化

为了突显曹王镇中心幼儿园礼仪品格教育的办园特点,推进和创新幼儿园的德育工作,提高幼儿的文明礼仪素养,为幼儿终生发展奠定良好的礼仪行为基础,形成一个从善、从真、从美的良好礼仪氛围。曹王镇中心幼儿园以礼仪教育为切入点,促进幼儿行为习惯礼仪化。

每天早晨入园时间,在幼儿园门口都有礼仪小标兵和值班教师穿戴整齐,面带微笑地站在院门口,彬彬有礼地一起鞠躬问好迎接幼儿、家长的到来。礼仪小标兵一句句稚嫩的童声:“爷爷好!阿姨好!小朋友好!”……感染着到园的每一位家长,他们也有礼貌的回应着孩子们。整个校园洋溢着和谐,传递着舒心与

三、教育教学园本化

曹王镇中心幼儿园重视课题研究,促进教育教学园本化。课题研究“来自实践,用于实践”是我们教育教学的指导思想,努力把课题研究融入到教育教学中,做细、做实,真正发挥以教育科研带动提高全园保教质量的实际效益。几年来,曹王镇中心幼儿园园已先后承担了五个国家级、省级重点课题,有的已经结题,有的还在研究中,园所将所做课题的实践应用作为本园的特色。如在中央教科所“多元智能教学法”课题实验中,教师们根据幼儿年龄身心特点的不同,选择不同的内容和学具,由浅入深、由易到难、循序渐进地让幼儿操作学具,增长知识,锻炼其动手动脑等各种能力,促进幼儿的发展。同时还组织家长培训班、看观摩课,使家长了解熟悉智力学具并对教学法得以认可和赞同。园所有四位老师参加了总课题组观摩活动,得到专家的好评。每次研讨会使教师们“受益匪浅”,教师在学具教学法研讨中更新了教育观念,对学具教学有了新的认识。感到学具对幼儿智力的开发有着不可估量的作用,孩子们的智慧都在他们的手指尖上,是一门科学、多元、省劲的幼儿教育。现在,“多元智能教学法”已成为中心园的园本课程。

四、常规管理精细化

推进幼儿园快速可持续性发展,必须明确发展方向,筹划实施策略,坚持依法办园,搞好保教工作,提高保教质量,必须以科学规范的管理为依托,良好

园风教风的形成离不开规章制度的约束和促进。曹王镇中心幼儿园就是在抓好保教质量的基础上,着手整理资料、分析园情、确定目标,修改完善园所各项规章制度,确保常规管理精细化。

为加强曹王镇中心幼儿园的精细化管理,提高办园水平,园所认真解读《博兴县就餐幼儿园一日活动规范》要求,结合园所实际制定出切实可行的《幼儿园一日生活作息时间表》。并按一日生活作息时间表,从孩子入园活动这一环节开始制定了详细的规章制度。通过规范细节,使师幼逐渐养成良好的学习和生活习惯,尤其是致力于现实看得见、摸得着的管理目标,如:入园时师生礼仪问好,教师仔细对幼儿进行晨午检,幼儿有序的选择材料进行操作活动;进餐时教师安排值日生让幼儿分发餐具,组织幼儿文明安静的进餐,餐后协助教师整理餐具清扫卫生;把扫帚拖把有序的摆放在指定的位置——拖把扫帚的家。午睡时教师和幼儿通过做小游戏对幼儿进行睡前安检、让幼儿把脱下的小鞋整齐摆放在标志线内,整理好脱下的衣裤安然入睡;离园时孩子们以班为单位,举着班牌,高喊口号,迈着整齐划一的步伐,依次排队离园……正是这一个个生活细节中的精细化管理,才促使我们教师和幼儿都自觉的形成了良好的行为习惯。

五、教师成长激励化

建设一支优秀的教师队伍,是有效开展幼儿园工作、促进保教质量提高的重要手段。曹王镇中心幼儿园为了激励教师的专业成长,通过课题研究、外出学习、专家引领等的教研方式,更多的引入一些切实有效的教研



园所的特色长廊



老师在家访

方法,引入网络、媒体等多种资源。注意营造出开放的、民主的研究氛围,有效调动教师积极性。其次通过公开课、优质课的评比,园所以集体备课、一课三研、同课异构、个人行动研究等形式进行。活动中采取了说课、听课、评课等形式。进行公开教学研究活动,在边教边研中共同诊断问题,寻找对策,分享经验、挖掘价值,有效地促进了教师的专业化成长。

六、家园工作常态化

为了密切家园联系,帮助幼儿园改进工作,提高办园质量,我们采用“走出去”、“请进来”的方式,加强园所、教师、家长之间的联系,促进家园工作的常态化。

为动员和引导更多的家长关心、理解和支持幼儿园工作,树立我园教育的良好形象,园所特别注重家园联系工作,让教师们“走出去”,深入每个孩子的家庭进行家访活动。活动建立了以

各班班主任为组长,各任课老师为组员的家访小组,主要采取登门上访的形式,辅以电访、飞信、邀请家长到园面谈等其他方式,到单亲家庭幼儿、留守儿童、家庭经济困难幼儿、学习生活习惯有偏差幼儿的孩子家中,详细了解孩子学习生活状态,介绍孩子在园的表现,听取孩子家长需求建议,介绍园所办学情况。同时,引导家长树立正确的家庭教育观念,帮助家长掌握科学的家庭教育方法,提高科学教育子女的能力。

通过家访,老师与孩子、家长面对面沟通、交流,增进相互了解,拉近了家长与孩子、家长与老师间距离,为形成教育孩子的合力,增强家园配合起到了积极的推动作用。

园所多年被课题组评为优秀实验基地。从2011—2013年,连续三年被评为博兴县“学前教育先进单位”;2013年,被博兴县评为“家长评议优秀幼儿园”。